



Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!

От имени Министерства здравоохранения Российской Федерации приветствую участников и гостей XVI Всероссийского форума «Вопросы неотложной кардиологии - 2023»!

Сегодня российское здравоохранение успешно решает задачи по снижению смертности и увеличению ожидаемой продолжительности жизни населения нашей страны. В рамках национального проекта «Здравоохранение» проводится масштабная модернизация первичного звена, реализован крупный проект по бесплатному лекарственному обеспечению лиц высокого сердечного риска, открываются новые современные высокотехнологичные медицинские подразделения и клиники. За последние 6 лет количество региональных сосудистых центров и первичных сосудистых отделений, в которых оказывается медицинская помощь пациентам с острым коронарным синдромом и острым нарушением мозгового кровообращения, увеличилось на 41% и 13,5% соответственно.

За 4 года в рамках национального проекта «Здравоохранение» в 595 региональных сосудистых центрах и первичных сосудистых отделениях введено в эксплуатацию более 22 тыс. единиц самого передового медицинского оборудования для диагностики, лечения и реабилитации сердечно-сосудистых заболеваний. Результатом стало снижение частоты развития инфаркта миокарда на 14%. Бесплатное лекарственное обеспечение лиц высокого сердечного риска уже дополнительно сохранило свыше 10 тыс. жизней.

Но работа в данном направлении должна продолжаться. Наша важнейшая задача - внедрение клинических рекомендаций, новых оперативных методик, в том числе малоинвазивных и гибридных, достижение эффективного взаимодействия специалистов каждого этапа оказания медицинской помощи.

Форум традиционно является значимым событием в жизни медицинского сообщества нашей страны, служит площадкой для выработки комплексных решений наиболее актуальных научно-практических и образовательных задач в интересах современной медицины. В его работе в этом году принимают участие ведущие кардиологи и смежные специалисты из регионов России и целого ряда зарубежных стран.

Уверен, что форум откроет новые перспективы совершенствования медицинской помощи в области неотложной кардиологии на основе самых последних достижений медицинской науки, обеспечит интеграцию фундаментальных знаний и клинического опыта, повышение уровня профессиональной подготовки врачей и специалистов всех категорий, станет очередным шагом вперед на пути к увеличению продолжительности и повышению качества жизни граждан нашей страны. Желаю участникам и гостям конференции успешной и плодотворной работы, новых идей и крепкого здоровья.

Министр

М.А. Мурашко